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Quadrat im Rechteck 

1 Worum es geht 
Eine Aufgabe, die nicht mit Zirkel und Lineal lösbar ist.  

2 Problemstellung 
Einem Rechteck soll ein diagonalenparalleles Quadrat einbeschrieben werden (rot in 
Abb. 1).  

 

Abb. 1: Quadrat im Rechteck  

Gesucht ist das benötigte Rechteckformat. 

3 Bearbeitung 
Wir arbeiten mit den Maßen und Bezeichnungen der Abbildung 2.  

 

Abb. 2: Bezeichnungen 
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Mit Ähnlichkeitsüberlegungen finden wir: 
 

 
 

 
 
Die Quadratbedingung b = 2a führt auf: 
 

 
 
Damit erhalten wir die kubische Gleichung: 
 

 
 
Die reelle Lösung ist: 
 

 
 
 

a = 1
t 1+t2

b = t2−1
1+t2

t2 −1= 2t

t3 − t − 2 = 0

t = 27+3 783

3
+ 1

27+3 783
≈1.521379707


